



## 为公正执法者“撑腰打气”

通讯员 吴翊昕 俞峰云

**本报讯** 近年来,一线政法干警在执勤中遭受阻挠执法、暴力抗法等事件时有发生,执法人员的人身安全和正当权益的维护还有待进一步提高和强化。如何给予这支特殊队伍更大保障,让广大政法干警执法更有底气,一直是德清县委政法委不断思考的课题。

今年年初,德清县公安局阜溪街道派出所一民警在出警时,对酒后打架闹事的姚某某进行依法传唤。在此过程中,姚某某拒不配合民警工作,甚至采用脚踹的方式暴力袭击民警,致使该民警左大腿受伤。德清县公安局依法履职保护工作办公室立即启动维权机制,相关部门进行联合调查,依法以阻碍执行职务、寻衅滋事对姚某某

合并处以行政拘留十七日的处罚。“该案立案快、批捕时间短,得益于政法干警依法履职保护委员会的成立,政法部门相互配合,形成一个完善有力的保护体系。”德清县委政法委有关负责人表示。

2022年以来,德清各政法单位结合实际,积极探索创新,出台六项配套制度,为干警依法履职、公正司法解除后顾之忧。其中,县委政法委下发了《关于成立德清县政法干警依法履职保护委员会的通知》,成立德清县政法干警依法履职保护委员会,统筹各单位共同做好保护工作;县公安局建立健全了全警种联动处警、协调会商、抚慰救济等八项工作机制,坚决有力打击各类侵犯民警执法权威案件;县法院出台了《关于法院干警依法履职保护十项措施》和《关于进一步加强司法

人员履职安全保障依法严肃处置突发事件的通知》;县检察院制定了《德清县人民检察院关于加强检察人员依法履职保护的实施意见(试行)》;县司法局研究出台了《德清县司法局干部依法履职保护工作细则》。

一套组合拳打下来,维护政法干警合法权益成效明显:据统计,2022年德清共办理维权案件28起,打处违法犯罪人员28人,慰问受伤民辅警15人。

“接下来,我们将进一步深化正向激励和暖心举措,支持和激励广大政法干警依法履职、担当作为,同时在优化政法干警依法履职环境、增强职业认同感等方面发挥积极作用,千方百计帮助解决各种实际困难,真正让政法干警安身、安心、安业。”上述负责人说。



民兵齐学 “应急术”

近日,安吉县山川乡应急管理服务中心联合山川乡人武部,将应急救援基本技能、预案现场实战培训等内容纳入民兵基础训练科目,制定培训计划,开展常态化训练。

通讯员 欧阳奔炎 摄



督查保安全 编密防护网

近日,安吉县梅溪镇镇长带队检查辖区内建筑工程施工安全生产工作,重点检查了晓南线和深蓝计划项目等施工现场。针对检查中发现的安全隐患,检查人员提出了意见及建议,并责令相关单位限期整改。

通讯员 许刘剑 摄



拉网排查 用心护童

近日,长兴县小浦镇应急管理站联合消防站到镇幼儿园开展安全隐患大排查。检查人员对校园消防设施配备、水电设施、食堂燃气安全等开展拉网式排查。

通讯员 张威 摄



道德讲堂宣文明

近日,长兴县交通运输行政执法队召开道德讲堂百人讲座活动,助力文明单位复评工作。执法队副队长李忠良、王春燕围绕提升精神文明建设、传承优秀家风等内容展开演讲。

通讯员 孙婕 摄

## 以演筑防 安全“童”行

通讯员 韩春丽

**本报讯** 近日,安吉县上墅乡应急管理服务中心联合当地派出所在上墅幼儿园开展安全培训和反恐演练活动。

演练前,上墅乡派出所童警官针对小朋友年纪小、好奇心强、知识面偏窄又活泼好动的特点,采取通俗易懂的方式,详细讲解了幼儿园生活中哪些因素容易引起安全事故、发生事故时如何处理等安全小知识。随后,学

校进行了“歹徒强行闯入学校”情景模拟演练。

“演练于行,防患于心,我们将一如既往把校园安全放在首位,为孩子们的安全健康成长保驾护航。”上墅乡幼儿园园长表示。

## 一份告知书 一种责任感

通讯员 吉淑虹

**本报讯** 近日,长兴县水口乡应急管理站联合市场所组织开展安全生产专项培训会,辖区所有工贸企业主要负责人参会。

培训会上,应急管理站负责人就企业安全生产职责、安全管理人配备要求、委外作业安全规定等多项内容进行解读,现场还签署了《企业主要负责人安全生产管理职责告知书》,压实企业主要负责人安全“第一责任人”意识。

“我们将以此次培训活动为契机,持续深入推进安全生产专项整治行动,常态化开展企业安全生产教育培训活动,为辖区安全生产形势持续稳定向好打下坚实基础。”水口乡应急管理站负责人表示。

## 抓安全生产 护企业平安

通讯员 符晨琦

**本报讯** 近日,安吉县杭垓镇应急管理服务中心组织开展员工安全生产大培训暨一厂多租企业专题培训活动。培训会上,培训讲师结合近年来各种安全生产事故的典型案例,深入分析事故发生原因,并提出具体的防范措施及建议。

培训结束后,参会人员纷纷表示受益匪浅,不仅学到了很多安全知识,也对以后的安全生产工作有了更清晰的思路和认识。

## 宣讲进社区 撑起“安全伞”

通讯员 李莉林

**本报讯** 近日,长兴县龙山街道应急管理站联合消防站走进体育场社区开展应急知识宣讲活动。本次活动不同于以往普通的应急知识宣讲,工作人员通过现场知识讲解、应急救援装备展示、自救互救技能培训以及沉浸式互动体验的方式,在寓教于乐的同时向大家普及各类自救互救和应急救护基本技能,进一步增强了群众自我保护和救护意识,营造了“人人学急救、急救为人人”的良好氛围,提高了基层群众在突发事件时的自救、互救能力。

## 节前大检查 排“雷”不手软

通讯员 蒋梦迪

**本报讯** 日前,安吉县天荒坪镇应急管理服务中心组织开展“五一”节前安全生产大检查行动。行动中,检查人员重点对企业设备运行、隐患排查治理、安全制度执行等情况进行检查,并听取了企业负责人关于企业安全生产主体责任落实情况的相关工作汇报。截至目前,天荒坪镇共检查18家企业,发现隐患9处,整改率达100%。

## 上门“体检” 严查隐患

通讯员 郑伟光

**本报讯** 连日来,安吉县天子湖镇应急管理服务中心联合相关职能部门对辖区内多家危险化学品经营企业进行安全隐患排查整治。

检查人员深入危化企业开展指导检查,发现消防通道堵塞、可燃性原料产品堆放不符合消防要求等各类隐患共30余处,现场立查立改20余处,并立案查处1家企业。

## 真抓实干 闻“汛”而动

通讯员 王斌

**本报讯** 安吉县报福镇位于安吉县西南部山区,辖区内有小型山塘水库9座,主要河流4条,山洪灾害、地质灾害等问题易发。连日来,镇应急管理服务中心组织开展汛前安全大检查,排查山塘水库、河流堤坝、地灾点、易涝点、高陡边坡、在建工程、地下空间、避灾点等重点区域、关键节点10余处。此外,中心工作人员在每轮连续性强降雨、台风来临前,加强对重点区域点位的巡查力度,做到问题早发现、早解决。